
Voorzitter,

Fijn dat we toch 1 maal per jaar hier mogen staan, al is het alleen maar om te 
ervaren wat dhr. van Bockhoven iedere raadsvergadering ervaart, als hij zich 
uit zijn zetel duwt om neerkijkend op eenieder het woord te voeren. Het helpt 
me in ieder geval me meer in hem te verplaatsen en misschien dat het er ook 
toe leidt dat ik hem daarmee beter kan volgen. Ook al is hij, laten we eerlijk 
zijn, onnavolgbaar ;-))

De derde begroting van deze coalitie. We zijn over de helft…..gelukkig maar, 
ik zie dat u het mij hoort denken….. en u hebt gelijk: dat denk ik ook. Onze 
fractie kan niet wachten op het einde van deze periode. Maar eerlijk is eerlijk, 
de coalitie houdt elkaar goed vast en geen van de partijen schroomt om voor 
hen principiële zaken opzij te schuiven om deze coalitie het einde van deze 
raadsperiode te laten halen. Dus tot maart 2018 zit er niets anders op dan 
deze coalitie te beoordelen en scherp proberen te houden….nou voorzitter, 
vooral dat laatste valt niet mee, want men moet toch regelmatig van ver 
komen……. 

De derde begroting is in principe een mooi moment om te beoordelen of een 
coalitie goed op koerst ligt. In principe voorzitter, want helaas kan de VVD 
Noordwijk fractie daar niet over oordelen. Vanaf het begin van deze 
raadsperiode is het deze coalitie niet gelukt ons duidelijk te maken wat haar 
koers is en daarmee wordt vaststellen of zij op koers ligt, erg ingewikkeld. Een 
ding is zeker: we hebben nog nooit zulke lege commissie- en raadsagenda’s 
gekend dan die we in deze periode hebben gezien…..ik laat het natuurlijk aan 
iedere Noordwijker om te oordelen of dat betekent dat de coalitie geweldig op 
koers ligt en alles onder controle heeft of dat er misschien bar weinig 
gebeurt…..dat laatste lijkt de algemene tendens te zijn….het zal u niet 
verbazen dat onze fractie die mening van menig Noordwijker deelt.

Als er dan geen heldere koers is, welke handvatten geeft dit college ons om 
zijn prestaties te beoordelen. Er is in ieder geval 1 ambitie van deze coalitie 
en dat is de 7 sterren badplaats ambitie. Of die 7 sterren staan voor het aantal 
wethouders die deze coalitie beoogd nodig te hebben om in een eventueel 
volgende coalitie wel zaken voor elkaar te krijgen, zullen we nog zien. De 
huidige 5 lijken in ieder geval voor de huidige coalitie niet voldoende. Wat ons 
betreft, en dat is een van de redenen waarom we onder andere niet kunnen 
wachten op het einde van deze periode, doen we het de vanaf 2018 gewoon 
weer met 3. 



Graag neem ik u mee door de 7 gedefinieerde, echter nog niet formeel 
vastgestelde sterren. Het valt ons wel op dat het college vaak doet alsof de 
nieuwe omgevingsvisie al bestaat en deze zo nu en dan als houvast gebruikt 
op het moment dat de coalitie opnieuw stuurloos licht de dobberen op zee. 
Juist omdat dit nog geen ijkpunt is, lijken deze noodgrepen de situatie eerder 
te verergeren dan te verbeteren, maar dat terzijde. 

De eerste van de 7 sterren die we met u willen bespreken, wij beginnen zoals 
u ons kent graag positief voorzitter: geweldige sportmogelijkheden. Ja 
voorzitter, deze ster zien we zeker stralen. De VVD Noordwijk fractie is 
tevreden met de vorderingen die worden gemaakt om de sport in Noordwijk 
steeds beter te faciliteren, alle Noordwijkers op hun eigen niveau en op hun 
eigen manier van sport te laten genieten en natuurlijk de geweldige 
sportevenementen die naar Noordwijk komen, waardoor vele niet 
Noordwijkers ons mooie dorp leren kennen. Het zou geen pas geven om niet 
te zeggen dat onze burgemeester en de wethouder Sportzaken hier veel tijd 
en energie in steken en dit maal zonder dat deze laatste daar extra voor 
gestimuleerd hoeft te worden, zoals in het verleden het geval is geweest. 
Naast u, geldt die tijd en energie natuurlijk ook en vooral voor alle 
medewerkers, verenigingen, vrijwilligers en natuurlijk de sporters zelf die 
iedere dag hun best doen om het beste van en voor de Noordwijkse sport te 
maken. Natuurlijk zijn we ons bewust van het feit dat er nog altijd wensen 
liggen en we hopen dan ook de meeste binnen afzienbare termijn realiteit te 
zien worden. Ook hopen we dat er van fouten uit het verleden wordt geleerd, 
want sommige trajecten hebben erg lang geduurd en hebben tot hoge kosten 
geleid, waarbij gedurende of na oplevering er nog eens extra 
gemeenschapsgeld tegenaan moest om ontstane problemen alsnog op te 
lossen. Kunt u ons daarom informeren over de laatste stand van zaken met 
betrekking tot het nieuwe onderkomen van de zeil vereniging, de kitesurf 
vereniging en SJC? Wanneer denkt u ook voor deze verenigingen concrete 
stappen te kunnen zetten?

De tweede ster die onze fractie graag met u deelt: rijke natuur en mooi 
landschap. Wat ons betreft glinstert deze ster ook prachtig. Echter, niet 
dankzij maar ook niet desondanks dit college. Het is geen prestatie ansich. 
Wij kennen hier een rijke natuur en een mooi landschap en onze fractie is het 
zeker met eenieder eens die zegt dat we dit moeten behouden. Naast de zee 
en de duinen, horen wat ons betreft de bollen, bollenvelden en bloemenzeeën 
in het voorjaar ook heel duidelijk in ons landschap thuis. Wij kunnen niet 
anders concluderen dan dat dit college van deze stralende ster toch wat glans 
wil afhalen door onnodig Bronsgeest te bebouwen en dat betreuren wij. Als u 
inderdaad die rijke natuur en dat mooie landschap nastreeft, doet u er wat ons 
betreft goed aan zich nog eens te beraden op dit dossier. 

Dan: de energieke samenleving. Onze fractie kent de Noordwijker als een 
energiek persoon, betrokken bij het dorp, het vrijwilligersleven, het culturele 
leven, de evenementen. Zonder al die Noordwijkers die zich inzetten om van 
Noordwijk te maken wat het is, kunnen we natuurlijk niet. 



Het is dan ook van het grootste belang dat u als college het voor deze 
mensen eenvoudig maakt hun vrijwillige taken met plezier uit te oefenen. 
Helaas horen we te vaak dat Noordwijkers de gemeente eerder als obstakel 
ervaren dan meewerkend, zeker voor terugkerende activiteiten. Wij vragen u 
om zaken eenvoudig en eenduidig te houden. Daarnaast verwachten 
Noordwijkers ook daadkracht, doorzettingsvermogen van de lokale overheid 
en concrete resultaten. Dat denk mee klinkt leuk, maar als het doe meer in de 
dagelijkse praktijk verandert in realiseer minder, worden mensen het zat en 
terecht. 

En dat brengt ons bij de laatste 4 sterren, waar u als gemeentebestuur veel 
meer verantwoordelijkheid draagt en invloed kunt uitoefenen dan op de eerste 
3 genoemde, te weten:

- Aantrekkelijke woonomgeving
- Sfeervolle dorpscentra 
- Veelzijdige economie, toerisme en ondernemerszin
- Uitstekende bereikbaarheid

Helaas worden er door deze coalitie te weinig, geen of de verkeerde stappen 
gezet om de uitdagingen bij deze thema’s echt aan te pakken. Daarom 
hebben we natuurlijk voor u bij deze laatste 4 sterren een aantal dringende 
suggesties. Wellicht dat we u hiermee toch enigszins op koers kunnen krijgen. 

Een aantrekkelijke woonomgeving wordt gekenmerkt door vele facetten, een 
daarvan zijn lage lasten. Daar staat de gemeente Noordwijk zeker niet om 
bekend en de huidige coalitie doet er bar weinig aan om de lasten voor de 
Noordwijkers te verlagen, integendeel. Natuurlijk zijn wij te spreken over de 
verlaging van de hondenbelasting die u doorvoert. De hoogte van die 
belasting was in onze gemeente ook te gek voor woorden. Daarnaast 
verlaagd u de rioolheffing voor garages. Dit klinkt als heel nobel, echter, het 
was een heffing die tot aan vorig jaar niet bestond voor deze objecten. 
Daarnaast betalen mensen die in een appartementencomplex wonen en de 
parkeerplaatsen inpandig hebben reeds op een andere manier aan het riool 
mee. En als we dit nu toelaten, wie zegt ons dat in toekomst inpandige 
garages van woonhuizen ook niet apart zullen worden belast? Of dat we 
kranen en afvoerputjes gaan tellen, zodat elke tweede wasbak of derde toilet 
extra belast gaat worden? De regeling mag naar de letter van de wet 
misschien wel kloppen, maar hij gaat dwars tegen ieders gezond verstand in. 
Dat laatste achten wij van veel groter belang. Daarom dienen we een motie in 
om deze oneerlijke heffing af te schaffen. 

De belasting waar u niet aankomt en we blijven daar ieder jaar weer op 
hameren, is de OZB. Sterker nog, u rekent met een inflatiecorrectie van 1,5% 
hierop. In de huidige tijden kan mijn fractie niet anders zeggen dan dat dit 
echt pure diefstal is. Als je naar de consumentenprijsindex kijkt voor de 
periode september 2015 – september 2016 dan bedraagt de inflatie 0,1%. U 
rekent met een correctie die 15 maal zo hoog is. En dat doet u niet alleen nu, 
dat heeft u de vorige begrotingen ook gedaan. 



Daarom, vanuit de grond van ons hart, opnieuw het amendement om de OZB 
tarieven in de gemeente Noordwijk voor het jaar 2017 te bevriezen en 
daarmee de Noordwijkse huizenbezitters niet te belasten met een onnodige, 
te hoge en oneerlijke verhoging van de OZB. 

Vervolgens de sfeervolle dorpskernen. Wie wil dat nu niet? Wij allemaal toch? 
Het zou ook een van uw prioriteiten zijn voor deze periode. Helaas 
constateren we dat u hier duidelijk van koers bent geraakt of wij hebben 
kennelijk een heel ander beeld van het begrip prioriteit. Met de Hoofdstraat en 
Kerkstraat is tot op heden niets gebeurd. Inderdaad, u heeft gisteren de 
eerste presentatie gegeven Centrumvisie Noordwijk-Binnen. Hoogtijd dat hier 
echt werk van wordt gemaakt. Een doorn in het oog in dit mooie centrum zijn 
toch die verschrikkelijke betonnen palen. Bij het plaatsen daarvan hebben wij 
al geprobeerd de besluitvorming daarover terug te draaien. Helaas is dat toen 
niet gelukt, echter, nu hebben we in het huidige D66 een medestander. 
Samen met hen dienen we dan ook graag een motie in om de betonpalen zo 
snel als mogelijk uit het straatbeeld te laten verdwijnen. De toelichting op de 
motie laat ik graag aan dhr. Van Asten over. 

Ook in Noordwijk aan Zee moet het nodige gebeuren. Vorige week is een 
Idee Café geweest waar in is gesproken over de toekomst van De Grent. Om 
dit initiatief niet te laten stranden in de denk mee fase, maar er daadwerkelijk 
ook iets van te maken, dienen we graag een motie in. 
     
De veelzijdige economie, toerisme en ondernemerszin. Een ster die echt wat 
glans kan gebruiken. Het is fantastisch dat we dit jaar 150 jaar Badplaats 
mogen vieren. Echter wij maken ons ernstig zorgen of we over 25 jaar de 
kans krijgen om 175 jaar Badplaats te vieren, laat staan het 300 jarig 
jubileum. Actie om de veelzijdige economie te stimuleren is nodig. Daarom 
zijn we erg benieuwd naar de verdere uitwerking van de economische 
agenda. Ook voor wat betreft de ondernemerszin kan en moet er veel 
gebeuren. Het begint met een betrouwbare overheid, die tijdig antwoord geeft 
op gestelde vragen. Dit geldt overigens niet alleen voor ondernemers, maar 
ook voor particulieren. Iedere Noordwijker verdient een tijdig antwoord. Waar 
de gemeente Noordwijk echt stappen kan maken om direct de lokale 
economie te helpen, is haar rekeningen op tijd betalen. De fractie van VVD 
Noordwijk was uiterst onaangenaam verrast toen wij vorige week in het 
Leidsch Dagblad moesten lezen dat wij tot de slechts betalende gemeenten in 
de regio behoren. Voorzitter, we beantwoorden brieven te laat en staan te 
boek als wanbetalers. Dat kan toch niet de dienstverlening zijn die dit college 
voor ogen heeft voor een 7 sterren badplaats. De vraag is eenvoudig, het 
antwoord wachten we nog maar even af: wat gaat u hieraan doen?  



En tot slot voorzitter, de uitstekende bereikbaarheid. Daar kun je natuurlijk op 
verschillende manieren naar kijken. Een ding is zeker: om Noordwijk goed te 
kunnen bereiken, zal je over de wegen die ook door andere gemeenten lopen 
moeten komen. Dat betekent dat als je iets wilt doen aan de bereikbaarheid, 
je met andere gemeenten goed zult moeten kunnen samenwerken. Daar 
blinkt de gemeente Noordwijk sinds de aanstelling van deze coalitie niet in uit. 
Onze fractie houdt dan ook haar hart vast voor de bereikbaarheid van 
Noordwijk in de toekomst. 

Eenmaal in Noordwijk aangekomen, is het alleen bereikbaar als je ook je auto 
kunt parkeren. Wanneer dit niet het geval is, vertrek je immers met dezelfde 
vaart weer uit het dorp wanneer je hier niet woont of je ergert je dood omdat 
je een heel eind moet lopen van de te krappe parkeerplaats die je gevonden 
hebt om eindelijk bij je voordeur aan te komen. Er is parkeerdruk in Noordwijk, 
daar hoeft echt geen onderzoek voor plaats te vinden, u kunt dat gewoon aan 
de inwoner vragen. Die druk wordt zeker in Noordwijk aan Zee groter 
wanneer het mooi weer is. En het beeld over die druk, of eigenlijk het 
uitblijven van goede oplossingen voor fatsoenlijke parkeervoorzieningen zorgt 
ervoor dat mensen ook wegblijven en liever kiezen voor een andere plaats. 
De oplossing van dit college: parkeerplaatsen weghalen, niet compenseren 
en een echte oplossing uitstellen. Het onderzoek zegt immers dat er geen 
druk is, dus waarom zouden we? Een aantal weken geleden ben ik goed 
ingelezen geraakt in de struisvogelpolitiek en dit is opnieuw een prima 
voorbeeld hiervan. 

Ons eerste idee om op een andere manier naar de Maarten Kruytstraat te 
kijken en daar in plaats van woningbouw, wat de parkeerdruk doet toenemen 
en eveneens veel geld kost, omdat er ook sociale woningbouw wordt 
nagestreefd, eens echt iets te doen aan de parkeerproblematiek, door daar 2 
lagen in de grond en 3 lagen boven de grond een parkeergarage te 
realiseren, kon op geen steun rekenen in deze raad. De ambitie om meer 
bebouwing te realiseren in Noordwijk aan Zee van deze coalitie kennen we en 
de mogelijkheden daartoe worden ook steeds duidelijker. Neem uw 
gesprekken met Bever Holding en Volker Wessels en natuurlijk wat is 
gebleken uit het vergelijken van het oude en het nieuwe bestemmingsplan. 
Waar overigens terecht onderzoek naar gedaan moet worden, maar waar nog 
weinig voortgang in zit en het vertrouwen dat dit op korte termijn wel zal 
komen tot een dieptepunt zakt. Daarom de motie samen ingediend met het 
CDA waar dhr. Alkemade al naar refereerde in zijn termijn. 

Terug naar het parkeren: stel u komt inderdaad voor het Palace Plein en 
andere locaties in Noordwijk aan Zee tot een vergelijk met Bever en u begrijpt 
dat wij hier wat sceptisch in staan, in dit dossier geven tot op heden resultaten 
uit het verleden wel garanties voor de toekomst: er komt niets uit….maar 
toch….stel….het lukt u wel…..hoe gaat u het parkeren oplossen? Ook 
ondernemers op De Grent, in de Hoofdstraat en op het strand zien het 
parkeren als een van de grootste uitdagingen van de toekomst en als een 
belangrijk voorwaarde om de Noordwijkse economie gezond te houden. 



In Katwijk hebben ze het prachtig gedaan, in het duin. Er is geen Noordwijker 
die ik er niet over hoor. Wat hebben ze het daar goed voor elkaar. Onze 
mogelijkheden in duin lijken beperkt, echter, er is een private partij die een 
mooi stuk duin bezit en de 2 boulevards met elkaar verbindt. Zou het niet 
fantastisch zijn wanneer we met hen tot een vergelijk zouden kunnen komen 
en ook zelf een parkeergarage in duin zouden kunnen realiseren. Midden in 
het toeristisch kerngebied en direct aan het strand. Het lijkt ons in ieder geval 
de moeite waard dit verder te onderzoeken. Deelt u onze mening is de vraag? 
Om daar achter te komen, dienen wij graag een motie in. 

Voorzitter, graag kom ik tot een afronding. Wij houden van Noordwijk en ook 
al maakt liefde vaak blind, we moeten concluderen dat we nog een hele weg 
te gaan hebben om de 7 sterren badplaats te worden die het college voor 
ogen heeft. Op het gebied van economie, toerisme, ondernemerszin, lasten, 
dienstverlening en bereikbaarheid liggen hele grote uitdagingen. Uitdagingen 
die dit college naar onze mening tot op heden te weinig, niet of op de 
verkeerde manier het hoofd biedt. Dat verbaast ons overigens niets, het zijn 
namelijk stuk voor stuk liberale thema’s en de echte liberalen zijn niet 
vertegenwoordigt in dit college. Laten we hopen dat het na maart 2018 anders 
is. Zoals ik al eerder zei, onze fractie kan niet wachten. 

               

 

 


